

英国首相重申

将于10月底“脱欧”

新华社伦敦9月2日电 英国首相约翰逊2日晚在首相府发表声明说,在任何情况下他都不会要求欧盟推迟英国“脱欧”,英国将在10月31日如期脱离欧盟。

约翰逊当天在召开紧急内阁会议后发表声明作出上述表示。他呼吁议员投票反对无意义拖延“脱欧”的行动。针对外界认为他可能提前大选的说法,约翰逊公开否认。他

说:“我不想要大选,你们也不想要大选。”

英国议会将于3日结束夏季休会,预计部分保守党议员将与反对党工党议员联手,准备通过立法迫使政府将“脱欧”期限推迟到2020年1月31日,除非英国能和欧盟在10月中旬之前就“脱欧”达成一项新协议。

英国女王伊丽莎白二世8月28日同意约翰逊的请求,让议会在9月

9日至12日期间择日再次开始休会,直至10月14日。外界批评约翰逊此举将挤压议会正常议事时间,为议员阻止“无协议脱欧”设置障碍。

此前,英国议会下院曾三次否决前首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议,也曾投票明确反对“无协议脱欧”。约翰逊此前说,不排除通过让议会休会的方式,让议员们无力阻止英国10月31日“脱欧”。

宇航员向机器人提问
这个问题难住了它!

中新网9月3日电 据俄罗斯卫星网报道,通作为国际空间站上进行的一项实验,俄罗斯宇航员奥夫齐宁和斯克沃尔佐夫向俄机器人宇航员“费奥多尔”提出了30多个问题。

首先是斯克沃尔佐夫提问,然后是奥夫齐宁提问。斯克沃尔佐夫说:“费奥多尔”听清了所有提问,并且回答恰当。”

宇航员向“费奥多尔”提出的问题包括:你是否认为自己是宇航员中的一员?心情可好?谁创造了你?你多大了?你明白我说的吗?谁是你的父母?谁是你的老板?什么是黑洞?你对太空了解多少?你对地球又了解多少?

其中一些问题被反复重复,因为机器人没能立刻明白。

斯克沃尔佐夫说:“有两三个问题未能得到很好的理解,我不得不再次重复提问。让‘费奥多尔’感到费解的问题包括你来自哪个国家?谈谈宇宙开发问题?”

此前,宇航员在8月30日、31日进行了第一阶段实验。斯克沃尔佐夫位于“星辰”号服务舱,身着可以远程控制机器人的动力服,并戴着可以看到机器人摄像头的头盔。他的同事奥夫齐宁位于“费奥多尔”所在的“搜索”号实验舱,监督机器人执行操作。

加州南部游船失火事故已致8人死亡

新华社洛杉矶9月2日电 美国加利福尼亚州南部圣克鲁斯岛附近海域一艘游船当地时间2日凌晨发生火灾,现已确认8人死亡、5人获救,仍有26人失踪。中国驻洛杉矶总领馆说目前没有涉及中国公民的报告。

在当天下午举行的多部门联合新闻发布会上,加州圣巴巴拉县治安官办公室负责人比尔·布朗介绍说,火灾发生于当天3时左右,船只当时泊于圣克鲁斯岛北侧海岸。船上共载有39人,包括5名船员和34名潜水游客。7时20分,失火船只沉没,地点距离岸边大约18米。

布朗说,接到报警后,美国海岸警卫队和附近的文图拉、圣巴巴拉两县消防部门紧急出动,灭火施救,目前救援人员仍在海面及附近岸边搜索。尚无法确认起火原因及船上乘客身份。有报告说,起火前船上发生了爆炸。

中国驻洛杉矶总领馆2日下午告诉记者:“事发后总领馆已联系美方,目前没有涉及中国公民的报告。”

当地媒体报道说,起火船只核定



9月2日,在美国加利福尼亚州南部圣克鲁斯岛附近,消防员扑救游船大火。
新华社发

最大载员46人,属于圣巴巴拉县一家经营潜水项目的船只租赁公司。这种潜水游,出海时船员一般睡在甲板

上,游客睡在甲板下的船舱中。圣克鲁斯岛距加州南部海岸约50公里。

照亮卢旺达电商的中国“星火”

新华社基加利9月2日电 一天上午,东非国家卢旺达首都基加利,电商公司HeHe的快递员小哥停好摩托车,提起绿色塑料筐,一口气跑到公寓楼第四层,拿出客户在网上订购的蔬菜、牛奶、果汁等物品。待客户一起清点完毕,他拿出送货单让客户签字,之后奔向下一单。

中国人再熟悉不过的场景,正发生在万里之外的非洲。

HeHe是土生土长的卢旺达电商,成立于2010年。今年5月,28岁的公司运营负责人戴维·恩舒蒂来到中国,参加阿里巴巴集团举办的“互联网创业者伙伴”项目培训,为期两周的课程让恩舒蒂拓宽了经营思路。

“我从阿里巴巴学到了‘寻求合作而非竞争’,这样的理念于我非常重要,”恩舒蒂说,“阿里巴巴的菜鸟公司就是好例子,它把物流企业集合在一

起。现在HeHe也正和潜在伙伴协商开展新业务,而不是与他们竞争。”

恩舒蒂告诉记者,他们目前准备设立线下体验店,将电商业务拓展到没有普及智能手机的农村地区。他们还计划推出全球购买和销售服务,让卢旺达人能买到国外商品,也能让卢旺达中小企业把产品卖到国外。

2018年10月,阿里巴巴集团和卢旺达政府在基加利启动世界电子贸易平台,使这一倡议首次在非洲落地。阿里巴巴同卢旺达在电子商务、电子支付等方面开展合作,“互联网创业者伙伴”项目就是双方合作中的一项。

通过世界电子贸易平台,卢旺达的咖啡和旅游产品等在阿里巴巴平台上销售。比如,卢旺达“千丘之境”咖啡公司的精品咖啡目前在天猫国际经常供不应求。

“千丘之境”咖啡公司成立于2010年,加工和出口卢旺达咖啡,产品主要销往美国、澳大利亚和欧洲市场。中国巨大的市场规模和不断增加的咖啡消费潜力,让公司总经理埃马纽埃尔·加塔雷对与阿里巴巴的合作前景充满信心。

作为阿里巴巴集团与卢旺达政府共建世界电子贸易平台协议的重要内容,由阿里巴巴商学院与卢旺达高等教育委员会合办的阿里巴巴商学院首个非洲跨境电商本科班今年9月开班,首批22名学员全都来自卢旺达。

“卢旺达期待通过世界电子贸易平台加深数字化和智慧交易水平,从而推动卢旺达实现经济转型,成为中等收入国家。”卢旺达发展署信息和市场事务负责人索尼·恩塔永比亚说。

巴西总统
将再次接受腹部手术

新华社9月3日电 巴西总统雅伊尔·博索纳罗8日将再次接受手术,以修复先前多次腹部手术造成的切口开裂。

总统医生安东尼奥·路易斯·马塞多1日为博索纳罗做日常检查时发现一处切口疝。他告诉巴西G1新闻网站记者,总统将在最大城市圣保罗的维拉苏尔医院接受手术。

“在做过腹部手术的位置形成疝是常见情况。这次做的是一次修补手术,”博索纳罗的另一名医生莱安德罗·埃切尼克说,“总统身体非常健康。”马塞多解释,腹部形成疝是因为先前开过三次刀。

按照多名巴西医生的说法,“修复”手术风险较低。

博索纳罗1日在社交媒体“推特”发布一张照片,显示他在圣保罗与医生马塞多和埃切尼克在一起。“推文”写道:“一切表明不久我将与他们一起‘享受’10天左右的假期。”

博索纳罗现年64岁,去年9月6日在一场竞选活动中遇刺,腹部多处受伤,大量失血,肠道受损,当天和同月12日接受两次手术;今年1月28日再次手术,拆除先前手术时植入腹腔的结肠造口。